世界互联网大会开启新历史征程

一年一度的乌镇世界互联网大会,今年改为以世界互联网大会组委会名义本办"世界互联网大会组委会展论坛",主题"数字赋能共创未来——携手构建网络空间命运共同体"。这种变化,其实并不仅仅是因为疫情。站在人类从工业时代正式走向数字时代的历史转向视野,才能深刻理解这次会议及其所代表的变局。

世界互联网大会肇始于2014年,那一年,全球网民突破30亿,震动全球的斯诺登事件刚刚过去没多久,阿里巴巴在纽交所上市,中美网络安全进入双边关系的最高议程,全球网络治理方兴未艾。理解中国主张,与世界一起探求新的全球网络秩序成为大会的使命。那时候,中美高科技还处于合作的高潮阶段,那时候,世界

互联网大会喧嚣而热闹。世界互联网大会短短6年,见证了全球互联网和高科技

 是深入的主导性力量,无论是数据治理、AI治理还是平台治理,有人在背后的技术永远都不可能是真正中立的。 网络治理越来越变成数字社会治理的内涵,甚至成为国际治理和全球治理的核心部分。

一定程度上讲,极为特殊的 2020年 堪称中国和全球的数字治理元年,围绕技术、产业、社会和国际等各个层面的数字治理问题贯穿全年。对中国和中国互联网来说,不仅没被美国"脱钩"和"断供"的极端施压打垮,而且"在危机中育新机,好。中国互联网和数字高度中开新局"。中国互联网和数字高度的发展战略已经站在了新的历史高度,5G的全球领先,新基建的大力推进,国内方"中四五"规划的主导性战略意志。更值得关注的是,国务委员兼外长王毅在全

球数字治理研讨会上发起《全球数据安全倡议》。这一系列进展标志着中国政府正式确立了全球高规格、高水平的数字开放和治理理念。而在国际上,疫情背景下,无论是APEC、G20还是金砖国家合作论坛等各大会议的议程和讨论中,数字赋能都被广泛提及。世界期待经济、数字赋能都被广泛提及。世界期待互联网能在疫情后的世界经济恢复、社会发展等领域发挥更大作用,中国在数字化转型上的速度和成效再次受到关注。

迈向数字时代的历史转向浩浩荡荡,势不可挡。世界互联网大会,走出浮躁和喧哗,不再是一个追逐热闹的中心,也不再是商业的秀场。正如今年的主题"数字赋能 共创未来",世界互联网大会需要在制定全球数字治理规则的进程中,开启新的征程。 (据《环球时报》)

- ■快 评■

为大树买保险 让公共责任更有成色

今年以来,长春接连发生多起自然灾害,园林树木不同程度受损。园林管理部门为树木购买了长春市城区公共绿地树木公众责任险。该险种既针对施工人员在施工过程中发生意外事故导致的树对第三者造成的人身伤亡或财产损失,也针对因自然因素导致的树对第三者造成的人身伤亡或财产损失。

占 证.

大树保险属于公共责任险的一部分,公共绿化树是特定对象,施工过程或自然灾害造成的人身伤亡和财产损失,则是理赔的范畴。有了大树保险兜底,一方面权利受损者有了明确的理赔渠道,以及可期的前景和出路;另一方面,通过保险公司的赔偿也减轻了公共管理部门的责任压力,为预防风险和隐患加了一道防护阀。

(据《北京青年报》)

清理培训机构违法广告 重塑"教育"的解释权与主导权

近日,某在线英语教育机构因为打出了"全球外教全在这里""只要21天牢记3000单词"的广告语,收到了北京市朝阳区市场监督管理局一张10万元的罚单。据业内人士介绍,"在线教育广告几乎占据了各大网站,但违法行为、打擦边球现象很多。"

点评

近年来,某些教培机构轰炸式的宣传无孔不入,其动员舆论、恐吓洗脑的"宣传"业已造成严重社会问题。有网友将之称作"第二教育部",就很能说明问题。

教育广告乱象,不只是虚假宣传那么简单,其更是关乎"教育"解释权、主导权和基础教学秩序的扰动因素。直面问题,解决问题,让全社会关于教育有一个理性认知、稳定预期,必须从清理教培机构的违法广告入手。

(据《华西都市报》)

"师德码"能否准确评价师德?

日前,浙江温州市上线"瓯越师德码",教育行政部门、学校和教师本人能在线了解师德师风情况,并可为每位教师出具师德健康报告。"我们用绿色、黄色、红色对教师师德给予认定,将应用于教师职称评聘、表彰奖励、推优评先等方面。'师德码'主要用于教育行政部门对教师职业发展管理,不对社会公布,并会动态调整,伴随教师整个职业周期"。

点 评

在这种背景语境下,浙江温州教育部门利用大数据信息技术,推出"师德码"这样的教师师德评价系统,强化对教师职业发展的管理,无疑确实具有一定的现实合理必要性和针对性。"师德码"究竟如何具体考评师德、拿什么标准来认定评价师德?目前相关制度设计,实际上也显得相当笼统模糊、弹性很大,仅简单强调"违反师德师风有关规定",而缺乏更明确细化、更具科学性的操作认定标准。要想更好地保障师德建设效果,该"师德码",恐怕还需进一步优化完善相关制度设计。 (据《南方都市报》)

以司法裁判 向滥用"人脸识别"说不

11月20日,被称为国内"人脸识别第一案"的杭州市民郭兵诉杭州野生动物世界有限公司一案宣判。杭州市富阳人民法院一审判决,野生动物世界删除郭兵办理年卡时提交的面部特征信息,赔偿郭兵合同利益损失及交通费共计1038元。驳回郭兵提出的确认野生动物世界店堂告示、短信通知中相关内容无效等其他诉讼请求。

点评

如今,社会俨然已进入了刷脸时代——购物"刷脸"支付、手机"刷脸"解锁,进小区"刷脸"开门……越来越多的事情可以用"刷脸"来解决。但刷脸给人们带来便利的同时也面临着技术被滥用、信息被泄露的巨大风险,因此有必要对人脸识别予以规范,提高准入门槛。

如提高图像采集、人脸识别设备制造及使用门槛,避免随意一个机构就可采集人脸信息;明确非正当必要不得收集原则,赋予人们说不的权利,避免有人以不提供服务为要挟强行收集面部信息;同时强化保护力度,要求信息持有者严格保护人脸信息,非经法定事由不得提供;还有必要提升活体检测技术,降低"AI换脸"风险,只有这样才能让人们真正掌握自己的"脸部信息"。(据《北京青年报》)

老年玩具市场值得重视

生活中,玩具往往用于培养孩子观察力、专注力、空间探究思维、数理逻辑思维。通常情况下,人们对玩具的定义往往停留在儿童玩具概念上。但近年来,老年玩具市场也逐渐热了起来。

点 评:

随着我国人口老龄化日益凸显,老年人口群体结构不断变化,一些老年人将会对老年玩具产生新的需求,老年玩具市场将来会有很大发展空间,其中的市场机遇值得发掘。这不仅需要相关企业的积极参与,更需要政府部门的扶持和引导。各地政府部门不妨顺应市场规律,及时把培育老年人玩具市场纳入产业发展规划,出台具体的鼓励支持措施,营造更安全、更放心的老年玩具消费环境。

(据《经济日报》)

别让感恩教育 成为"形式主义教育"

最近两天,四川乐至有网友发布视频,质疑乐至中学安排学生在校门口列队迎接老师。视频中,有一辆车进入校门时,学生们还90度鞠躬,大声喊着"老师好"。日前,乐至中学表示,学生参加的是感恩教育等校园社会实践,也并非只是自老师好,还帮助维持校门秩序等。乐至自教体局称,鞠躬问好是学生在活动中的自愿行为,教体部门已督促学校优化活动方案,规范教育行为。

引发广大网友强烈"不适感"的"学生列队迎老师开车入校还鞠躬",最终即已是:学校为了提高学生自主管校为了提高学生自主管校为了提高学生自主管校为了提高学生自主管校园社会实践能力、培育良好品行,有等处园社会实践活动,涉生的人家。至于"学生列队迎老师开车入校还鞠躬",则是打的的愿行为。这样的回应,并不足盖背后的问题。

近年来,感恩教育越来越得到社会各界的重视,学校方面也在积极作为。感恩教育从娃娃抓起,也渐渐成为一种社会共识。比如,给父母、长辈洗脚;给尽物,给老师鞠躬感谢……感恩教育的形式,慢慢地多起来了,也让全社会意识到,感恩教育的确是无法忽视的大事。这些现实,都是很好的苗头,虽然背后决中,这是值得肯定的。

但也必须承认的是,有的感恩教育 其实已经走偏,比如下跪之举就不合适, 下班完善人之事就不会适, 下班,洗脚是没有必然联系的;再是没有必然联系的,但是,洗脚是没有问题的,但是,洗脚或所, 加州,在于如今的"学生列队对老人。至于如今的"学生列队不是感恩的。",是如此教育的感觉。毕竟,任何重常之人,都是发自内心的,也是相互是非式尊为的感恩教育,一切没有基于互相义之上的感恩教育。(据《春城晚报》)

注销公告

宁夏鑫鑫恒商贸有限公司(注册号:91640100MA76HJB50Q)法定代表人:刘莹娜现向注册机构申请注销,请与本公司有债务关系的单位及个人,45日内到本公司办理清算手续,特此公告。

遗失声明

宁夏日报社华兴时报工会委员会遗失工会 法人资格证书正、副本及时任苏保伟法定代表人 证书。特此声明。



全国中奖情况			
奖 级		中奖注数	每注金额
一等奖	基本	13注	5858135元
	追加	2注	4686508元
二等奖	基本	161注	61470元
	追加	79注	49176元
三等奖	基本	215注	10000元
四等奖	基本	1694注	3000元
五等奖	基本	20422注	300元
六等奖	基本	36185注	200元
七等奖	基本	35881注	100元
八等奖	基本	846810注	15元
九等奖	基本	7927490注	5元
合	计	0注	
本期奖池奖金:663087702.46元			

焼炭环境下聚餐切记要用窗通风

被质疑的即食燕窝 暴露了直播带货哪些问题

头晕等症状,重则易引发肢体抽搐、心律失常等,进而危及生命。

对此,医生提示,烧炭环境下聚餐切记要开窗通风。

"秋冬季节是一氧化碳中毒事件高发期,无论在室内用餐还是取暖、做饭,由于门窗紧闭、通风不良,很容易

造成大量一氧化碳堆积。"重庆医科大学附属第一医院神经内科医生谷依雪说,一氧化碳中毒者轻则出现头痛、

当下网红带货、直播带货如火如荼, 其爆发式发展也产生了一些问题,比如观 看人数、销售数据"注水",虚假宣传等,恶 意刷单、花式踢馆、虚假举报等同业竞争 问题也时有发生。而最新的事件,则是网 红辛巴和职业打假人王海的对峙。

安全

烧烤

王海指控辛巴所售即食燕窝产品 "就是糖水";辛巴方否认指控,称其是按 销售公司提供的产品信息进行直播推 广,目前已将产品送检,若消费者不满, 可申请退款退货,自己会全力帮助维权。

双方的争执,将公众目光再次聚焦 到了燕窝功效的争议上。加之辛巴这类 热门主播陷于其中,事情便更加复杂且 具戏剧性。

具戏剧性。 事实上,当主播为自己的店导流时, 承载的是销售者角色。据有关法规,因 产品质量造成他人财产、人身损害的,产品制造者、销售者应当依法承担民事责任,包括修理、更换、退货、造成人身伤害的赔偿等。受害人可向生产者索赔,也可向销售者索赔。

如果主播是引流到其他店铺,其担任的便是广告代言人角色。回应中,辛巴也强调其不涉及采购,只是广告代言。据相关法律法规,直播中产出了归属于商业广告内容的,电商主播需按照《广告法》规定承担广告代言人的责任与义务。其责任明显要小一些,但也是明确的,需履行审查义务,保留产品生产者的官方证明文件。

那么,回到最初的问题:燕窝产品有没有标准呢?答案是"有"。首先是食品生产许可。辛巴卖的燕窝产品,只要印

有食品生产许可证编码,便可认为是合格食品。

另一个则是行业标准。中国是燕窝消费大国,但目前并未出台国家强制标准和行业标准。可资参考的,是燕窝专家委员会于2018年发布的《中国药文化研究会即食燕窝团体标准》。按此标准,辛巴带货的燕窝不达标,但该标准并非强制标准,不影响其法律意义上合格。所以,广告代言人只审核行政许可,就会入这个坑。

其实,在很多类似事件中,直播只是一系列问题最终的显现场所,并非问题的发生场所,也不是问题的原因所在。因此,在讨论相关问题时,还是应理性追寻其起点,才能根本解决问题,而不是头痛医头、脚痛医脚。 (据《新京报》)

英国猛增军费有何考量

近日英国约翰逊政府对外宣布,将从明年起连续4年增加军费,总额高达165亿英镑,平均每年增加41亿英镑,年均国防费用涨幅10%-15%。约翰逊本人声称,当前的国际局势比冷战以来任何时候都更加危险,更有竞争性,英国必须忠于自己的历史并能够支持盟友。因此,英国要增强自己的军事实力。

在英国经济探底、疫情严重、退欧面临坎坷的关键时刻,约翰逊政府大幅提升军费备受关注。有人猜测约翰逊此举是想取悦美国,还有人认为其是想转移民众对其无力应对新冠疫情的怨气。但约翰逊政府出台这项政策有多方面的考虑,并非上述猜测这般简单。

首先,增加军费出于"忠于英国自己的历史"考虑。回溯大英帝国的历史,考虑。回溯大英帝国的历史,自大英帝国综合国力强大,号称"日不落帝国"。然而,二战后英国的国力日渐衰落,今天沦落为"二流资本主义强国"。英国人引以为傲的大英帝国海军和空军,早已成为历史。放眼当今的英国,国防实力大打折扣。海军除了新服役的"伊丽莎白女

王"号航母外,拿得出手的驱逐舰、护卫舰屈指可数。空军连战略轰炸机都难寻踪迹。陆军只有20余万人和几百辆主战坦克,英国将军人数比坦克数量还多。从时度,是人人们更视角看,英国当今的军事实力可谓"昔非今比"。虽然英国现在仍是安理会常任理事国之一,但随着新兴经济体的崛起,未来若有变动,英国被普遍认为将是第一"出局者"。为巩固英国的政治地位,扩充军备就是必须的。

其次,增加军费着眼于英国退出欧盟后的全球话语权考虑。英国退出欧盟后有可能在欧洲政治舞台上渐行渐远,对欧洲事务的影响力下降。为体现英国在国际事务中的地位和存在,就必须跳出欧洲看世界,用全球视野来看问题。而增加军费、迅速充实国防实力,是英国重新走向全球,令人刮目相看的一个战略步骤。

再次,增加军费还有军工经济学方面的考虑。英国国防预算增幅提升,有利于重振英国军工研发、生产的雄风。英国军力的衰退并不意味着其军事研发和创新能力的同步衰退,毕竟瘦死的骆驼比马大,英国仍具备欧洲一流的军事

研发能力。一旦英国军事研发投入增强,其国防现代化的能力不容小觑。约翰逊政府追加的大部分军费将用于组建人工智能为主的"国家网络部队"和"太空司令部",这不但有助于英国补齐军事短板,而且有助于增加上万个就业岗位,为降低失业率作贡献。

实际上,英国增加军费还有更深层次的考虑,美英军事同盟把俄罗斯视为战略劲敌,对俄罗斯的敌意最大,遏制俄罗斯在欧洲的崛起便是英国的一项国策。增加军费符合英美同盟及北约的核心利益,不但能赢得美国的喝彩,也会赢得欧洲国家对英国的敬重。